



致香港循道衛理聯合教會全體會友牧函

信心・委身・明天

各位親愛的弟兄姊妹：

主內安好！

本會上星期為紀念我們教會聯合四十周年，舉辦了一個為期三天，接近五百位信徒領袖、單位同工及牧者參加的「教會路向領袖諮詢會議」。我們深信這是一個尋求上主在未來日子指引和帶領本會的信仰行動。同時，本會牧師部在三月中，曾就香港現況以問卷調查方式了解弟兄姊妹對一些重要議題的觀點和想法，這個會議也成為我們對這個問卷調查的部分回應。

今日我們深深感受到，上主將本會放在一個與以往截然不同的時代，無論政治、經濟、文化、社會環境、中港關係都在急劇轉變。政改方案被否決後，香港的前路將如何走下去？對很多人來說，明天是一個令我們感到陌生、迷茫，甚至有點害怕的將來。在諮詢會議的閉幕禮中，我以「信心・委身・明天」為題，透過舊約亞伯蘭的信心經歷與弟兄姊妹分享信息。我相信上主今日是藉着一個急變的社會處境，呼召我們離開感到安全熟識，甚至認為是不錯的教會現狀，以信心和勇氣去迎接上主將要帶來的改變。我們不能四十年不變，肅規曹隨的生活下去，而是要接納一些沒有想過的新思維，去作一些感到陌生又沒有把握的新嘗試。我們的明天就像亞伯蘭般，出發時還不知往哪裏去，但深知是要承受一片上主所賜、屬於明天的應許之地。

從弟兄姊妹交回的問卷中，我們看到不少對香港的未來感到失望和憂慮，對中央和特區政府缺乏信心。他們很關心香港社會的核心價值漸被蠶食，深感特區政府的管治能力和威信不足，中港融合過程常有處理不當，以致帶來日漸嚴重的矛盾和缺乏互信。他們感到香港人的人權和自由被削弱和受限制，而樓價的飆升引致很多社會怨氣。社會中欠缺理性、互相尊重的對話，偏執的態度和偏激的表達方式帶來社群及人際關係的撕裂。然而在這種令人十分憂慮的社會處境下，本會信徒仍能秉持信仰，認為本會應順從基督真理，繼續努力參與建設一個公平公義社會。教會要敢於為公義和捍衛香港的核心價值而發聲，並要在日漸撕裂的社會中帶來復和與醫治，同時也要關注基層人士的生活困境，繼續用心服務弱勢社群。在回應年青一代的不滿和訴求方面，弟兄姊妹認為要多與青年人對話及向他們提供更多參與和發聲的渠道，讓他們積極創造未來。

弟兄姊妹雖然未有機會在問卷中表達對教會在宣教牧養、學校教育和社會服務三方面的意見和期望，但他們已很清楚告訴我們，教會要走的路和要面對極具考驗挑戰、卻不知將會是一個怎樣的明天。然而我們要知道，作為教會和信徒，我們是無權選擇和決定自己將要走一條怎樣的路，我們所要作的，就是單單仰望上主的恩領。樞機主教紐曼約翰（John Newman）在「慈光歌」教導我們禱告：「我不求知道遙遠路程，我只懇求主一步一步引領。」若我們真的相信上主是一位又真又活的神，祂是教會和人類歷史的主，祂在我們過去、現在和將來都是掌權作王。那麼，我們便要學習信心的功課。「信心」不是毫無憑據地相信，而是坦然無懼地相信，毫不猶豫、毫無保留的委身。上主給我們的應許是祂與我們同在，祂在前方引導，祂在後方扶持；我們深信祂會在最適切的時間給我們最好的指引。

「教會路向領袖諮詢會議」已經圓滿結束，我們會將七個討論範疇的意見和成果，細心地整理出來，在禱告中繼續探討如何在不同層面落實弟兄姊妹的期望，讓弟兄姊妹的意見匯集成為本會未來十年至二十年的發展路向。本會若要是有所更新，發展成為一所更興旺、更蒙主賜福使用的教會，未來十年所要走的路是絕不容易輕鬆的。我們要同心團結，互相欣賞包容，彼此尊重接納，一起克服困難，一起作出改變，還要準備付出比現在的更多，也要防備那惡者攻擊分裂教會。建立更美的教會的過程，正如張曉風女士在她的作品《和氏璧》透過主角卞和所說的話：「輝煌的生命決不會是廉價的。」在付出代價的過程中，一首熟識的詩歌〈神未曾應許〉提醒我們：「神未曾應許天色常藍，人生的路途花香常漫，神未曾應許常晴無雨，常樂無痛苦，常安無虞。神卻曾應許生活有力，行路有亮光，工作得息，試煉得恩助，危難有賴，無限的體諒和不死的愛。」

若上帝在未來日子，將又大又難的任務託付給我們，也就表示上主看重我們，祂要藉着這些任務提升和豐富我們的生命，呼喚我們踏上一段仰望信靠祂的恩典、領受祂的同在，經歷神蹟奇事的旅程。循道衛理宗的信仰是，我們深信神蹟奇事今天仍然不斷出現，但人不是上主施行神蹟奇事中置身事外的旁觀者，今天上主仍是不斷邀請我們與祂同工。祂樂意透過我們施行神蹟奇事，問題是我們有否憑信心委身參與其中，決心在神蹟奇事中有份，成為神蹟奇事的一部分。上主呼召亞伯蘭，他就毅然出發，耶和華就一步一步引領他成為萬國的祝福。耶穌呼召門徒，他們就毅然放下打魚的船和網，主就一步一步引領他們成為教會的柱石。我們可以看到的是，那些對上主有信心、對將來有願景、放膽離開安舒的現狀、委身回應上主呼召、參與上主在世上施行神蹟奇事的人，他們便成為創造歷史、創造明天的人，他們的人生也會成為動人和激勵他人、被傳頌的生命故事。

感謝上主帶領，我們教會聯合了四十年，所走過的路正如申命記二章七節所說：「因為耶和華你的上帝在你手裏所做的一切事上已賜福給你……這四十年，耶和華你的上帝與你同在，因此你一無所缺。」我們深信只要繼續尋求上主的心意，仰賴祂的恩典，忠於上主託付，專一的跟隨祂，竭力多作見證，定能繼續蒙上主恩領賜福，如過往四十年一樣。

我們今天所處的香港社會，在過往日子得蒙上主恩領，市民同心合力，克服了一個又一個難關。雖然今天香港社會處於動盪、迷失和艱難的時刻，但我們相信上主仍在其中掌權，沒有任何人和事能阻礙祂要賜福香港的心意。我們需要的，不是憂慮、消極、無奈、無助的態度，而是堅定不移的信念和使命，在上主託付的或大或小的崗位上作鹽作光，並為香港的前路殷勤獻上禱告。我們深信這隻在風浪中的小船（香港）有上主同在，定能平安渡過，再次踏上新里程。

請弟兄姊妹常為教會和社會祈禱，求上主賜我們信心、愛心、智慧、勇氣和美好的明天。

你們的牧者

林宗堯  謹啟

2015年7月5日香港主日